

27 鄉村完成防洪計劃 蓄洪池設光伏板供電泵房

【大公報訊】鄉郊地區以往每逢雨季經常水浸，發展局局長甯漢豪昨日發表新一篇網志，提到渠務署為緩解新界西北地區水浸問題，推行一系列長遠改善措施，至今已完成 27 個鄉村防洪計劃，保障位處低窪的村落，其中新田鄉村防洪計劃，覆蓋七條低窪村落，共約 51 公頃的範圍，保護約 3500 名居民免受水浸風險。

自動開啟水泵排水

渠務署早前舉辦開放日，以導賞團形式介紹防範新界西北地區水浸的改善措施。渠務署特別職務部工程師黎康豪表示，鄉村防洪計劃的工程有“三大法寶”：防洪堤、蓄洪池，以及雨水泵房。防洪堤能防止暴雨時大量雨水涌入村內，而村內的雨水則由雨水系統收集并儲存在蓄洪池內。當蓄洪池內的水位上升至預設高度時，雨水泵房內的水泵會自動開啟，把雨水抽到防洪堤外的河道或大型排水道排放。

新田鄉村防洪計劃的蓄洪池，池面面積約 16400 平方米，相當於 13 個標準泳池的面積，是鄉村防洪計劃中最大的蓄洪池，提供了合適的場地，作為部門首個浮式太陽能發電系統的試點。該系統由 70 塊太陽能光伏板組成，預計每年發電量可達 3.7 萬度電，足夠雨水泵房運作使用。

甯漢豪透露，7 月初臺風“暹芭”襲港時，新田蓄洪池系統表現良好，令渠務署更有信心考慮在其他蓄洪池安裝浮式太陽能發電系統。



渠務署介紹用于防洪設施的柔韌式太陽能光伏板。

中秋節將至 香港西環海濱掛滿燈籠氣氛濃



萌噠噠的“月兔”。李志華攝



市民拍攝特色燈籠。李志華攝



市民提前感受中秋氣氛。李志華攝



市民于西環卑路乍灣海濱長廊提前感受中秋氣氛。李志華攝



西環卑路乍灣海濱長廊上充滿中秋氣氛。李志華攝



西環卑路乍灣海濱長廊上布置中秋節裝飾。李志華攝

【中國新聞網】中秋節將至，香港西環卑路乍灣海濱長廊上布置各式各樣的傳統燈籠，充滿節日氣氛。9 月 5 日傍晚，香港市民到西環卑路乍灣海濱長廊消遣，提前感受中秋節氣氛。（記者 李志華）